

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

SEGUNDA EPOCA

Almería, Martes, 15 de Junio de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.377

Crónica de París

El Salón de los movilizados

Esta es la época del año en que brillan en todo su splendor las dos grandes manifestaciones artísticas francesas: el «Salón de los artistas nacionales» y el de la «Sociedad Nacional».

Este año, naturalmente, ha habido que renunciar a ambos. A los pintores les ha faltado tiempo y humor para ejecutar obras que, por otra parte, el público se hubiese abstenido de visitar, concentrada toda su atención en la guerra.

Hasta el local falta, pues el gran Palais, que se convertía todas las primaveras en templo del arte, está actualmente transformado en santuario del dolor, habiéndose instalado allí uno de los hospitales de sangre más importantes de París, dedicado de preferencia a los fusileros marines.

No por eso se ha visto privada esta capital de su Exposición anual de Bellas Artes, sólo que se ha instalado modestamente, en un recinto de más reducidas dimensiones, en la histórica sala del juego de pelota, que se levanta en la terraza del jardín de las Tuilleries, donde se representó la célebre escena del «juramento», que tantita influencia ejerció en el desarrollo de la revolución francesa, y que el pincel de David ha immortalizado.

Dos pintores de talento, Fernando Sabaté y Maurice Chabas, han tomado la iniciativa de organizar esta Exposición, que en su mente más que como obra artística debe considerarse como obra de misericordia, pues todo el producto de las entrañas se destina a procurar pan a las mujeres y a los hijos de los artistas que han caído en el campo de batalla, o que siguen todavía en él, habiendo trocado los pinceles por el fusil, cuyo instrumento no pueden contribuir al sostén de sus familias.

Los organizadores han llamado a este Salón «Exposición nacional de las obras de artistas matados frente al enemigo, heridos, prisioneros o que siguen combatiendo en el Ejército», título demasiado largo, que el público ha reemplazado por el de «Salón de los movilizados», pues movilizados son todos los que allí concurren con sus obras.

El día que yo lo visité, éstas ascendían, exactamente, a 956; pero como sigue recibiéndose diariamente envíos de las trincheras, supongo que pronto excederán sensiblemente de un millar.

Todos los expositores, repito, son combatientes, y muchos han pagado ya sangriento tributo a la Patria, contándose entre ellos 23 muertos, quince prisioneros, cinco desaparecidos y sesenta heridos, es decir, más de cien víctimas.

¡Cuántas alegrias apagadas antes de ver su mediado! ¡Cuántos capullos, agostados antes de abrirse como flores! ¡Cuántas criaturas muertas antes de llegar a mariposas!

Entre los muertos figuraron los pintores Gourdaud, Hillemacher, Roustan, Champcommunal, Abbonel, Demachy, Pillay, Beniset, Gas, Dorset, Berthon, Perizale, Pinguet y Guido Sigris, muy notable como pintor militar; entre los heridos gravemente Leondant y Andrés Vidal, y entre los prisioneros Pablo Laurens, que lleva con honor y gallardía el peso de un gran nombre artístico.

Insólito es decir, pues se presume dada su habilidad de combatientes, que todos los que concurren a este salón son jóvenes, y que en él faltan, en absoluto, los grandes maestros, cuya reputación ha sido consagrada por los años.

El interés artístico de esta Exposición es, por consiguiente, muy relativo, tanto más cuanto que la inmensa mayoría de las obras enviadas, más del 90 por 100, no son verdaderos cuadros, sino apuntes a la pluma o al lápiz, croquis, estudios ligerísimos, que lo sumo pueden aspirar al número de bocecos, y que cuando pasé el item no más servirán de documentos utilizados por los futuros historiadores para ilustrar la guerra, que de adorables de Mussos o de colecciones artísticas.

Hay, no obstante, aunque pocas, algunas excepciones, principalmente en lo que respecta a retratos, uno de los cuales, el del general Joffre, por Enrique Jacquinot, es pura y simplemente una maravilla.

El Estado lo ha adquirido para el Museo Nacional del Luxemburgo, anexo del Louvre, donde pasará cuando el autor deje de existir, y el honor no puede ser más merecido, pues después del insuperable general Prim, don Enrique Beaumont, no ha visto retrato militar que pueda compararse.

Muy de cerca se le aproxima, aunque dando la nota pictórica completamente opuesta, al conocido e impresionante retrato del gran Carlos

Pégny debido a Pablo Laurens que hoy gime en cautiverio, según llevó dicho, mientras que el austero monje soldado que le sirvió de modelo, más infeliz todavia, duerme el sueño eterno delante de las murallas de Meaux, donde recibió la muerte de los bravos.

Dijo igualmente de alabanza es el viviente retrato del más popular de los aviadores franceses, «Gros», hoy prisionero, debido al paseo de Guiraud de Scévolas, que también expone otro lienzo notable: «Ruinas».

Merecen citarse, además, los paisajes de Guerra de Gourdaud, muerto en el campo de honor, la «Catedral de Reims» y «Aras ardientes», de Luis Dauphin; los «Marineros de Lémodant», que hoy agonizan en una ambulancia; los «Cuerpos de Naudis»; las «Esceas de la trinchera», de Bellut de Jouvet, y algunas acuarelas o dibujos de William Laubrech, Dast, Roussel, Renaudot, Montagné, Desaignier, etc.

Dada la premura con que se ha constituido esta Exposición, y su objeto, más caritativo que artístico, se ha suprimido en ella el Jurado de admisión, recibiendo como en el Salón de los Independientes, todas cuantas obras se han presentado.

A pesar de esto debía decir, en honor de los expositores, que no hay allí ningún mamarracho, y que no he visto obra alguna que no hubiera podido afrontar, sin riesgo de ser rechazada, el examen de un jurado.

FRANCISCO MELGAR.
París Junio 1915.

POR TELEGRAFO
HABLA DATO

Consejo de ministros.—El licenciamiento de tropas

Madrid, 14. El jefe del Gobierno, señor Dato, al recibir hoy a los periodistas les manifestó que en el Consejo de ministros anunciado para el miércoles no se tratará de la combinación de altos cargos.

Agregó que el ministro de Fomento llevará datos acerca de los daños causados por las tormentas recientes en distintas provincias y que como se carece de fondos para calamidades, se acordará conceder un crédito extraordinario, si se estima preciso.

Refiriéndose después al licenciamiento de tropas actualmente en Marruecos dijo que esto no significa que desaparezca el peligro de agresiones de los rebeldes, y que si se realiza algún acto de hostilidad quedarán allí fuerzas suficientes para castigarlo.

Finalmente, dijo el jefe del Gobierno que le habían visitado el ministro de Instrucción Pública y los señores conde de Peñalver, Allendesalazar y Quiñones de León.

Vida local

Ayer marchó a J. en el proclinatorio de Tiborales, don Tomás Zárate Angulo.

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo el mercante de esta plaza, don Luis Pérez Martínez.

De Granada regresó ayer tarde, en丑n de su familia, el delegado de Hacienda, don Cristóbal Moya Angulo.

Ha marchado a Granada el coronel de Infantería, gobernador militar de esta plaza, don Francisco García Cucuel.

Para Algeciras ha salido la familia del capitán de Infantería, don Antonio Marínez.

Ha salido para Banturque y Alicún con su simpática hermana Belén, el joven comerciante don José Romero Cortés.

Part Madrid y París ha marchado nuestro paisano el rico propietario don Teófilo Manzano.

En el tren correo de ayer regresaron a Cuenca los señores Dean, Arcipreste y Secretario Capitular de aquella S. I. Catedral, los cuales vinieron a ella ciudad para asistir a la toma de posesión del señor Arcipreste, don Diego Márquez Meier, que durante mucho tiempo formó parte de aquel Exmo.

A nuestro querido paisano y colaborador, el capitán de Ingenieros, don José Fernández

de Llerena, se ha sido concedida una «a Rojas» medalla por hechos de armas realizados en las cercanías de Tetuán, en el año próximo pasado.

Recibe nuestra enhorabuena el señor Fernández Llerena, quién desde hace tiempo se halla cordatado con otras varias Cruces entre ellas una María Kristina.

que pro forma hubiera ofrecido a abogado del diablo».

La asamblea la rechazó por unanimidad y por unanimidad también declaró que los Sindicatos agrícolas católicos eran sustancialmente agrarios y que veía con gran satisfacción el que continuaran dentro de la federación agraria aragonesa.

Hagamos sobre este hecho un pequeño comentario.

La Asamblea de Zaragoza ha procedido correcta, discreta, noblemente. Todos esos elementos de proceden cierta izquierdista que han hecho justicia a los Sindicatos agrícolas católicos, se han dignificado a sí mismos y han prestado un buen servicio a su Federación.

Han revelado sincero respeto a la libertad de los demás, alabado espíritu de tolerancia y recta apreciación del sacrificio hecho por nuestros sindicatos en aras del interés regional.

¿Qué hubiera sucedido si hubieran hecho lo contrario, si la Asamblea hubiera aprobado lo que se le pedía y hubiera dado por buenas los argumentos en que funda la petición?

La Asamblea se hubiera deshonrado y quizá se hubiera disuelto. Se hubiera deshonrado porque hubieren patentizado una intolerancia estrecha, un poco mezquino, con perjuicio de los intereses generales de la agricultura y de la región; porque a fin de servir a su intolerancia hubiera tenido que revelar una gran ignorancia de la realidad, un desconocimiento lamentable de los hechos que a gritos están preguntando que son estos sindicatos católicos lo más auténtico y fundamentalmente agrario que hay en España y la primera esperanza de la Agricultura nacional y porque se hubiera visto poco airosoamente aislada del medio ambiente español.

Y no hay ya quien niegue el agrismo de nuestros Sindicatos y su derecho a aspirar a su vida sindical en criterios católicos: los pocos que aun lo niegan lo hacen generalmente en nombre de algún interés bastardo particular o por un brote de rezagado sectorismo.

Con motivo del pleito de las zonas francas hubo una asamblea en Valladolid que presidió un exministro liberal, Alba, y a la que asistieron las fuerzas vivas castellanas organizadas. A ella asistieron los Sindicatos agrícolas católicos y con aplauso de todos hicieron brillante papel. La iniciativa fué de elementos neutros y los Sindicatos cooperaron al interés general. Hace pocos días los Sindicatos agrícolas católicos de Madrid han celebrado una gran asamblea y en ella han colaborado con ánimo lealidad entidades neutras de tanto prestigio como la Asociación general de Agricultores de España y el Cuerpo de Ingenieros agrícolas.

Son dos hechos recientes y significativos que dan el tono general de lo que piensan de nosotros Sindicatos los que entienden y se preocupan un poco de las cosas agrarias en España. Si la asamblea se hubiera identificado con los Sindicatos de mal humor, firmantes de la moción, hubiera dado prueba de una pobreza espiritual chocante y su actitud hubiera sonado a desafinación digna de lástima.

Y probablemente solo la Federación hubiera perdido porque además de exhibir su tolerancia, las 250 asociaciones agrarias católicas que hay en Aragón se hubieran retirado al Aventurero de su Federación confesional, a la que hubieran hecho revivir esa una más apasionada adhesión y que hubiera considerado ya a la Federación regional como su foco de sectarismo que aleaba sus propósitos agrarios.

S. A.

POR TELEGRAFO

De Roma

Nombraimiento. El generalísimo italiano

Madrid, 14. Telegrafian de Roma que Su Santidad el Papa ha nombrado comandante del cuerpo de Guardias nobles pontificio al príncipe de Aldobrandini, en la vacante del príncipe de Rospigliosi.

Sábese de una manera cierta que el generalísimo Cadorna antes de marchar al frente de batalla, comulgó con un hijo suyo en la iglesia del Sagrado Corazón, de los Salesianos.

POR TELEGRAFO

Portugal

Préma crisis

Madrid, 14. Dicen de Lisboa que el Parlamento se reunirá el próximo dia 21, y que probablemente se planteará una crisis ministerial, entrando en el nuevo Gabinete sólo amigos de Costa.

Por telégrafo y teléfono

LA GUERRA EUROPEA

Cómo ven los franceses la guerra

«La Guerre Sociale» publica un artículo de Gustave Hervé, del que son los siguientes párrafos:

«Los resultados obtenidos desde fin de Septiembre, parecen verdaderamente demasiado medianos para lo que nos han costado. Todas nuestras tentativas para romper las líneas enemigas han fracasado desde el invierno a la fecha.

Fracasamos del lado de Soissons, en Crouy. Quisimos estrangular la hernia que forman las líneas alemanas del lado de San Mihiel; pero si tomamos las Eparges, a costa de prodigios de bravura y de pérdidas horribles, la hernia de San Mihiel sigue sin operar. Intentamos hendir las líneas alemanas en Champaña; hicimos un gran esfuerzo y, confesemoslo, a pesar de pérdidas que hacen temblar, no lo logramos.

Actualmente pugnamos por abrirnos paso del lado de Arras: tras brillantes comienzos, la operación se perpetúa y es cosa de preguntarse si en el mes que ha transcurrido no han acumulado los alemanes en aquél punto fuerzas considerables. Se espera que esta vez será la buena; pero a fuerza de esperar se comienza, no digo a desesperar, pero si sentir cierto malestar.

Todo el mundo tiene la impresión de que, sin que nuestros asuntos militares vayan mal, no van muy bien y que hay en la enorme máquina algo que no funciona como es debido. ¿Qué? ¿Se carece de municiones? ¿Carecen de ellas los ingleses? Si es así, que se mantengan en la defensiva mientras se obtiene el repuesto de municiones necesario, pero que no se haga matar centenares de miles de hombres, con el pretexto de dar una mano a los rusos, en empresas que no es posible llevar adelante, que no es posible sostener algunos días por falta de municiones.

Que de una vez se diga al pueblo y al ejército que los ingleses y nosotros tomaremos la ofensiva cuando tengamos las municiones necesarias y no antes». Después de algunas preguntas, sin duda alguna embarazosas, Hervé pide que quien hizo lo del Marne, resuelva la situación actual. Pero Hervé olvida que lo del Marne lo hicieron los 90.000 rusos sacrificados en la primera invasión de la Prusia oriental para salvar a París.

La libertad de los mares según los alemanes

El corresponsal berlínés de la United Presse ha tenido una entrevista con el ministro de Negocios extranjeros de Alemania, von Jagow, quien ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Los Estados Unidos no pueden esperar que renunciemos a ninguno de los medios que tenemos a nuestra disposición para combatir al enemigo: hemos de defendernos del modo que nos sea posible.

Alemania lucha por la libertad de los mares y está lejos de pensar en inmiscuirse en el derecho de los países neutrales, y menos en hacerse señora de los mares».

El periodista hizo observar que en América no se comprende bien lo que Alemania entiende por libertad de los mares, y el ministro dijo:

«Inglaterra siempre ha querido ser dueña de los mares libres, nuestros esfuerzos se han dirigido desde el principio a abatir ese señorío. Mientras una sola po-

tencia domine los mares, éstos no pueden ser libres.

Todas las naciones han de tener los mismos derechos sobre la alta mar.

Inglaterra, antes que nadie, pu-

sos minas en el mar del Norte, declarando zona de guerra, y ha manifestado que hará morir de hambre a nuestras mujeres y a nuestros niños.

Inglaterra ha de volver sobre sus pasos y devolver a la guerra su curso normal».

El corresponsal añade, para demostrar lo arraigado de sus convicciones en el ánimo del ministro alemán, que este acompañó sus últimos argumentos con un fuerte puñetazo sobre la mesa.

Comunicado oficial

Francia

Madrid, 14. Un radiograma de la Torre Eiffel participa que el comunicado oficial facilitado esta tarde, a las tres, dice así:

En Flandes, los belgas han llevado un batallón a la orilla Este del Iser, al Sur de Dixmude, situándose sobre el terreno ganado, y habiendo destruido un bloco enemigo situado junto al castillo de Dixmude.

Continúa la lucha en el sector Norte de Arras.

En este sector se establecieron durante la tarde de ayer varias acciones de infantería.

Por una de ellas nos hicimos dueños de una defensa alemana al Este de Loreto; pero otra nos hizo perder bajo violento fuego de artillería enemiga, parte de una trinchera conquistada por nosotros en las primeras horas de la tarde, al Norte de la azucarera de Souchez.

Nada de particular sobre el resto del frente.

Parte oficial

Austria

grafías que iba a mostrar al público.

Este protestó gritando: «Viva Bélgica libre!»

Parte oficial italiano

Madrid, 14. Telegramas de Roma que el parte oficial facilitado esta tarde por el ministerio de la Guerra dice así:

Los austriacos han intentado dificultarnos las operaciones ofensivas entre Tonale y el río Carnia, siendo rechazados.

Continuamos la ofensiva rápidamente en la zona Vakia, y en Carnie tomamos el desfiladero de Valentena.

Desde ayer batimos con nuestras artillerías gruesas el castillo de Malghgne, incendiando el fuerte superior, y volando los depósitos de municiones.

En la línea del Isonzo nos hallamos en situación de poder fortificarnos en las posiciones conquistadas.

La artillería ligera ha cortado la línea de ferrocarril de Gorizia a nuestras posiciones de Freikofel.

Los prisioneros

Francia y Alemania

Madrid, 14. Aereogramas de la Torre Eiffel participan que una nota oficial dice así:

Son inexactas las afirmaciones de la prensa alemana acerca de que los prisioneros alemanes que han sido enviados a las colonias francesas, se les obligue a trabajar rudos bajo el sol de África, vigilados por negros y hospedados en campos insalubres, no contando con medios para defenderse de las epidemias.

Dichos prisioneros están ocupados en las faenas agrícolas, sin trabajar durante las horas del mediodía; están alojados en iguales condiciones que los soldados franceses, disfrutando de la misma asistencia médica que éstos.

Si el Gobierno alemán toma pretexto en aquella situación para enviar prisioneros franceses a tierras malsanas, el Gobierno francés no dudará en tomar medidas que aseguren la protección de sus naturales.

Aeronaves austriacas en acción

Ciudades bombardeadas

Madrid, 14. Telegramas de Roma que se han recibido noticias, diciendo que varios aeroplanos austriacos han volado sobre Polignano, Monopoli y Puglia, lanzando bombas incendiarias que mataron a una mujer e hicieron a un niño.

Informes oficiales

Bússol

Madrid, 14. Desde París responden el siguiente despacho oficial de Petrogrado:

El gran cuartel general ruso dice que en todo el frente de los ríos Windaba, Ventha y Dubissa siguen librándose grandes combates.

Al Norte de Prasnyz el enemigo ataca con artillería e infantería.

Cerca del Vistula, en la región de Storuzewa, el enemigo se ha replegado a sus antiguas posiciones a consecuencia de las elevadas pérdidas que sufrió en los últimos ataques a la izquierda del Vistula.

En el sector de Isenzo, desde la desembocadura del Pisa hasta el pueblo de Souka, continúa librándose un violento combate.

En la Galitzia enormes masas enemigas atacan nuestras posiciones en Lonbatcheka.

En la región del Dniester, con dirección a Nikolajef, hay combates de infantería.

En la región de Malik, desde nuestro último éxito, el enemigo se limita a bombardear con artillería gruesa.

Cerca de Aleszsky la caballería rusa cargó contra el enemigo que había cruzado el Dniester, haciendo 200 prisioneros y mandando a sablazos a 500.

Notas italianas

Varios informes

Madrid, 14. Participan de Roma que varios médicos italianos que han llegado recientemente de Constantinopla dicen

que había 1.800 médicos alemanes incorporados al ejército turco.

También dicen que el número de heridos que hay en Constantinopla asciende a 70.000.

Dicen de Siracusa que el contraalmirante Ricolli ha sido nombrado comandante de la escuadra de los Dardanelos en substitución del Almirante Deprato.

Dicen de Zurich que la prensa de Viena no ha publicado la noticia de la ocupación de Gradiška y Montalcione, y que la opinión en Austria cree que la guerra se desarrolla en territorio italiano.

También se asegura que el Gobierno austriaco ha decretado la movilización de todos los hombres de 42 a 50 años.

Buque a pique

Por los astilleros

Madrid, 14. Telegramas de Londres que un submarino alemán ha torpedeado el vapor inglés "Queen Alexandra", salvándose la dotación.

En el Kaukasos

Informes rusos

Madrid, 14. Dicen de París que el Ejército ruso que opera en el Kaukasos, ha publicado el siguiente parte:

En dirección a Olty, los turcos, repetidas veces, intentaron un contraataque cerca de Toknaki, y en la región de Zinatchor, siendo rechazados.

En el valle de Olysay avanzamos hasta la línea de Tenradal-Bakala.

Un intento de los turcos de atacar la montaña de Kaladijk por el sur, fracasó.

En la región costera continúa el bombardeo

En los demás sectores sin novedad.

Grecia

Los vecindarios

Madrid, 14. Informes de Atenas que el comité electoral formado por amigos del señor Venizelos afirma que triunfarán en las próximas elecciones.

Calculan que serán elegidos doscientos cincuenta diputados adictos a Venizelos de los 345 que componen la Cámara.

Turquía

Una rumor

Madrid, 14. Dicen de París que según informes de Roma, el Gobierno otomano quisiera obtener la intervención de Italia como mediadora entre Turquía y las naciones del Triple Acuerdo, para negociar la paz.

Nota oficial

Austria

Madrid, 14. La embajada de Austria Hungría en esta corte ha enviado a la prensa una nota oficial desmintiendo las noticias publicadas sobre la destrucción del Arsenal de Pola, y la sublevación de varios buques de la Armada austriaca.

Califica de anticipadas las noticias de victorias de los italianos, y afirma que éstos sólo han atravesado la zona existente entre la frontera y las posiciones defensivas austriacas.

También afirma que los demás avances hechos por el ejército italiano fueron rechazados con grandes pérdidas.

Finalmente, declara que la ciudad de Gradisca nunca ha estado fortificada.

El gran cuartel general alemán dice:

En el frente Occidental, entre Liervin y Arras han sufrido un descalabro los franceses.

Extendida en estas consideraciones, el señor Muñoz Manóz, a la Comisión de Gobernación.

El señor Estevan declaró la realización de dichas obras, que juzgaba necesarias.

Insistió el señor Muñoz, y tras larga discusión redactó lo propuesto por dicho consejero, pasando la factura a la Comisión de Gobernación.

Broches del Admón de Boletín Oficial, por acuerdo de la Comisión de Gobernación.

Escripto del señor Tora del Boletín Oficial, una subvención de 150 pesetas para las fiestas que han hecho en el Casino del Casino para celebrar aquella ocasión.

Acordado: concejal 125 pesetas.

ataques de los aliados en el canal del Iser.

Los combates de infantería librados al Este de Hebuterne han carecido de importancia.

Así mismo rechazamos varios ataques de los franceses en la Champagne.

En el teatro oriental, en las cercanías de Koziowina, el Nordeste de Chazly, nos apoderamos de varias posiciones rusas, haciendo 3 oficiales y 300 soldados prisioneros.

Al Sudeste de la carretera de Mariampol a Kowno atacamos la vanguardia rusa, haciendo otros tantos prisioneros.

En la Galitzia el ejército del general Mackensen atacó las posiciones rusas de Siensawa, al Nordeste de Mociska, en un frente de setenta Kilómetros, apoderándose de toda la línea de posiciones enemigas.

Cogimos 16.000 soldados prisioneros.

También progresó la ofensiva de los ejércitos que mandan los generales Linsingen y Marwick.

Comunican de Atenas que mejora el estado del rey Constantino.

Francia

Madrid, 15. Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial de las once de la noche dice así:

En el sector Norte de Arras hemos rechazado varios ataques contra la carretera de Aix Noulette a Souchez.

Al Este de Loreette consolidamos las posiciones conquistadas, y avanzamos 150 metros.

Al Noroeste del Laberinto continúa la lucha de Artillería, y al Sureste de Hebuterne detuvimos un ataque dirigido contra la carretera de Serre a Mayllo.

Fracasó un ataque del enemigo precedido de bombardeo a la Granja de Queuwilliers, obteniendo ligeros avances con grandes pérdidas.

Seguidamente se presentó la sesión de los señores concejales designados para emitir dictámenes sobre la procedencia de establecer reciente convenio administrativo contra la R. O. concordando un embarcadero de minerales en la playa del Zapato.

El señor Muñoz Osorio se opuso a la aprobación del informe que se acababa de dictar, en el cual se proponía establecer recurso concordatorio contra la Real Orden citada.

Explicó las causas por las que no asistió a dicha sesión, y pidió se le admitiera la dimisión del cargo, reservándose el letrado encargado de contrabando el recurso.

El señor Muñoz Osorio votó en contra de estos acuerdos.

Ocio del alcalde de Huéscar acreditando la vecindad de don David Blasco.

El señor Estevan llamó la atención del Ayuntamiento sobre la frecuencia con que cambian de vecindad algunos contribuyentes, perjudicando así los intereses del Municipio.

Se acordó requerir al señor Blasco para que acorde suficientemente su vecindad.

Informe de la Comisión de Hacienda en escrito de don Rafael Díaz López, arrendatario del impuesto de carnes, que solicita una indemnización por la supresión del arbitrio sobre la mercancía de vaca.

A propuesta de los señores Fernández Burgos y Muñoz, quedó el asunto sobre la mesa.

Padrón de solares para el año actual.

Acordó exponerlo al público por el plazo reglamentario.

Efectiva de don Celestino Peláez por la ejecución de Boleína de Sitgesística municipal correspondiente al mes de Enero último.

Aprobada.

Idem de los señores Letrados concejales designados para emitir dictámenes sobre la procedencia de establecer reciente convenio administrativo contra la R. O. concordando un embarcadero de minerales en la playa del Zapato.

El señor Muñoz Osorio se opuso a la aprobación del informe que se acababa de dictar, en el cual se proponía establecer recurso concordatorio contra la Real Orden citada.

Explicó las causas por las que no asistió a dicha sesión, y pidió se le admitiera la dimisión del cargo, reservándose el letrado encargado de contrabando el recurso.

El señor Muñoz Osorio votó en contra de estos acuerdos.

Vocal que dimite

Antes de concluirse el despacho ordinario el señor Estevan ocupó de otro asunto relacionado con su sustitución a las sesiones de la Junta Local de Emigración, como vocal representante del Ayuntamiento.

Explicó las causas por las que no asistió a dicha sesión, y pidió se le admitiera la dimisión del cargo, reservándose el letrado encargado de contrabando el recurso.

El señor Muñoz Osorio votó en contra de estos acuerdos.

El señor López Rodríguez se opuso a ello, proponiendo se ratificara el nombramiento del señor Estevan.

Así se acordó, con los votos en contra de los señores Fernández Burgos, Rovalira y Muñoz.

Este asunto se puso en votación animados incidentes.

(Abandonó el salón el señor Estevan. Muñoz después hizo lo propio el señor Fernández Burgos).

Un incidente

Cuando el secretario asistente del señor Pérez Ibáñez disponió a dar cuenta de los demás asuntos incluidos en el orden del día, voces que partían de la calle pusieron en alarma a cuantos se hallaban en el Salón de sesiones, corriendo muchos concejales, algunos reporteros, y el público hacia la puerta de salida para inquiren las causas del escándalo.

Según nos informaron, los señores concejales habían sostenido disputa por causa de que tuvieran su órgano en la sesión, agrediendo uno de ellos a su contrario con el bastón que éste llevaba.

Reaparecida la sesión, promovieron nuevas incidentes, y el sr. Durán, en vista de las circunstancias, se vio precisado a dar la por terminada, quedando pendientes de resolution varios asuntos que se despacharán en la del lunes próximo.

Levantamos lo ocurrido.

Orden del día

A las 5'30 de la tarde declaró abierta la sesión el señor Durán.

Asistieron los señores Rovalira, Fernández Burgos, Jáurez López, Sánchez Egea, López Rodríguez, Martínez Pérez, Rovalira, Muñoz Osorio, Gómez Teixeira, Quesada, Granados, Bustos, Pérez Barrio y Káteval.

Fuó sprobada el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se pasó a dar cuenta de los asuntos puestos a votación.

En la sesión se presentó la memoria del señor Pérez Ibáñez.

El señor Muñoz Osorio, que además

pidió la creación de escuelas mixtas en las Casas de los Medinos y en el Z. p. p.

El señor Jáurez López dijo que las condiciones actuales económicas del Ayuntamiento no eran más apropiadas para emprender con el debido entusiasmo la creación de las escuelas públicas por el Z. p. p.

Efectuó el Z. p

NOTICIAS GENERALES

Matador público
que se sacrificaron las siguientes ro-
mances, 1.
n.º 6.
t. 18.

Retraso

Un correo llegó ayer tarde a esta ci-
udad con 35 minutos de retraso.

Movimiento carcelario

que ingresó en la cárcel José Espín Mar-
añón puestos en libertad, José Muñoz
y Antonio Zapata López. Los detenidos
quedaron a noche, recluidos en la cárcel
junto a 6 mujeres.

Registro civil

que el Registro civil se hicieron ayer las
siguientes inscripciones:

Santos Montejor Herrera
funciones — María de la Concepción Gar-
ciá, esposa Bayona y Rosa Herasura Gar-
ciá; Joaquín Ramón Navarro

que don María Pérez López.

Acto de honradez

cochero Antonio Pardo Pérez, que
que puso frente a su Domicilio provincial
un bolso de pistola, contenien-
do monedas y otras cosas, que de-
cidieron en el interior de su cochero, poco des-
de haberlo ocupado una familia, me-
jor y más económico para curar el
dolor de muelas. No irrita y deja en la boca
una sensación agradable. Tabito
y Pititas en farmacias droguerías.

Muertes gubernativas

que el gobernador y el jefe de la milicia en 75 pa-
saron a Juan Merino Navarro (-) Papajuan
y Padilla Núñez (-) El Carbonero, co-
mo jefes de esta localidad, por ca-
misional en la vía pública.

también ha muerto en 25 presos a
que Moya Galván (-) Pelejero por bús-
cas y escondidas en completo estado de
neguez.

correccional — El Mediterráneo.

(Recientemente Restaurada)

que del Príncipe, número 36.—Teléfo-
no 55.

que exclusiva de las acreditadas mar-
caresas «Máler» y «Tabay».

Tienda Asilo
que se distribuyeron en la Tienda
500 raciones.

que conferencias de San Vicente de Paul,

31 kilos de pan y 4 cocidos.

Una boda

que la parroquia del Sagrario contrajeron
romántica y hermanas la bella señorita
Pérez López y el cincuentenario don
Bamón Navarro, establecido en
salido para esta plaza por la
parte del vapor «Vicente Pochol»,
vino a los recién casados todo ge-
neral felicitades.

Baños templados

que situados en la calle de San Francis-
co ya abiertos al público.

Multas

que calde moltó y eran diez pesetas a
máximo Llorente por entregar los re-
sultados de un pozo negro en su proprio de-
recho.

Red telefónica

que ingeniero jefe de obras públicas ha ofi-
ciosamente participado que la
telefónica urbana ha cruzado en al-
gunos puntos la linea férrea de Linares a
la fin de que se ordenó el arreglo
dicho en otra forma.

Telégrafos

que apertura rápida para esta carrera y
de matemáticas.

que expositores anuales, razón: señor Gar-
cía.—Sebastián Pérez, 10, 2.

Detenciones

que guardia civil de Albox comunicó han-
giando y encarcelado a Miguel Te-
guillén por haber inferido varias heri-
tas en convencio. Diego Grancio Berbel,
otro llamado Cañada de Ventarcher,
al término.

que de Lanjar ha detenido a Gabriel
Valverde y Manuel Villegas Hueso,
que se hallaban reclamados por el
poder de instrucción de Guadalajara.

que de Chivas ha detenido a Pedro González
que es hallaba reclamado
con igual condena por el delito de di-
storsión.

Conducción

que ordenado la conducción, desde Al-
mería al reformatorio de Osca (Toledo) pa-
ra su condena, del penado José Mi-
guel Chacón.

Vacante

que la alcaldía de Darrical anuncia que se
vacanta la plaza de médico titu-
lular del pueblo, dotada con el haber
de ochocientos pesetas.

Gratificaciones

que el ayuntamiento se hicieron efectivas
gratificaciones de 375 y 4 pesetas a
Luis Méndez, Luis Contreras Ropero
y Escamilla Beste, que presentaron
y avisan de rapina cazados en este
municipio.

Paseo

que el regimiento infantería de Cór-
uña, procedente, ha enviado al ayunta-
miento de Granada, al pañuelo José Mi-
guel Gallegos Cánón.

Obras de utilidad

que de la famosa escritora doña Isabel
Martínez que se venden en esta Ad-
dición.

que pasadas capitales, novela, 1'00;
que de don Pedro I de Castilla, 1'50;
que de la Academia bibliográfico-mari-
liana, 1'00; Ejercicio piadoso de las

Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50;
Estrella del Mar, Historia de la Santísima
Virgen, 1'00; La erizada premiada, 1'00;
Teatro infantil.—Magdalena, drama en
un acto, La vuelta de Tobíes, cuadro bíblico
en un acto. (Comedias y sainetes). La lucha
de la vida, Rubí, Violeta, La adoración de
los Reyes. Maestra y Macarrata y La tía La-
Obra, a 50 céntimos cada una.

Novelas escogidas de varios au-
tores

que Víctimas y verdades, cuadros de la Re-
sistencia francesa, dos tomos, por Gabino
Tejado, 2'50. Los novatos, de Manzoni, tra-
ducción por Gabino Tejado, 2'50. La gran
amiga, por Pierre L'Ermite, 1'25; El nom-
bre de Jesús, por Aurora Lista, 25. Rafael,
novela escrita en italiano por Comendador de
Boleíden, 1'25. El médico de la aldea, por
Santos Tejado, 1'50. La mujer fuerte, por
ídem, 1'25. Nastasia, 1'25. Matrimonio ci-
vil, novela de costumbres por Polo y Pey-
rol y Triste, 2'00. Realidades, por José
Valentín Sainz, 2'00. Piedad por el P. Col-
oma, 1'50. Venta en esta administración.

Una recomendación

que Periodistas y maestros lectoras que el
Laboratorio Alhóa, de Valencia, ha puesto
a la venta en las farmacias y droguerías de
esta ciudad, una colección de libros de
Física y Química por el profesor José
Fonfriau. Colección de 2'75 pesetas a parte
del grande a 5 pesetas.

POR TELEGRAFO

Notas burgártiles

que Informes recibidos ayer tarde por la geren-
cia del Banco Español de Crédito en Almería:
Cheques a París 97 15
— a Londres 25 23
2 div. id. (timbre incluido).
Monedas oro español 40 00
Interior 70 85
Ametizables 4 00 83 50
5 00 90 40
Banco de España 455 25
C. Arrendataria de Tabacos 262 50
Banco Español de Crédito ...

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

que Vapor «Velaríos», procedente de Barcelo-
na, con carga general y pasajeros.

Buques despachados

que Vapor «Vicente Pochol», para Melilla,
con carga general y pasajeros.

que Goleta francesa «Notre Dame de la
Bonne Nouvelles», para Fécamp, con tar-
gamento de sal.

Torre del Oro

que El vapor «Torre del Oro» salió hoy 15.
de este puerto, admitido a carga y pasaje-
ros para Cartagena, Alicante, Valencia,
Barcelona, Cetina y Málaga.

que Consignatario: Don Francisco Guerrero.

Cabo Corona

que «Cabo Coronado», saldrá mañana, 16,
admitiendo carga y pasajeros para Málaga
Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril, Ferrol,
Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao.

que Consignatario: Don Luis Gay Patilla.

Navarra

que «Navarra» salió del día 18, admitido
a carga y pasajeros para Cartagena, Al-
icante, Valencia, Tarragona, Barcelona,
San Felip, Palma y Marsella.

que Consignatario: Don Luis Campes M. X.

Boletín religioso

que Santos de hoy, martes — Santos Vi-
cente Modesto, Libia, Cascoza, Leonides y
Entropia, mártires y Germán Virgen. La
Misa y Oficio divinos a de S. Vito y
compañeros mártires con rito simple y oficio
encarnado.

que Santos de mañana, miércoles — Santos
Quirico y Júlio, Áureo — Santa. mártires,
Aureliano, Oñate, Juan Francisco de
Regis, confesor, Lutgarde, virgen. La
Misa y Oficio divinos son de la fiesta costera con
rito simple y oficio verde.

Cultos en honor del Sagrado
Corazón de Jesús

que Se celebrarán en las iglesias que a conti-
nución se indican:

que San Sebastián.—El Apostolado de la Or-
ación y Guardia de Honor celebra sus cultos
acostumbrados en honor del Divino Cora-
zón, habiendo Misa con Exposición que
se celebra el día 25 del mes actual en sus
oficinas de Granada, para el suministro a
la misma de 50.000 kilos de aceite de oliva.

que Las condiciones técnicas y administrati-
vas que regulan este diacono concierto pue-
den examinarse en las oficinas del Consejo
de Administración calle de la L-Altad 11,
M. Madrid, Servicio de almacenes y comisaría
de la Compañía en Almería y en las
oficinas de la explotación de la estación de
Granada.

que Los pliegos e interacciones se recibirán
en las tres indicadas oficinas de la Compa-
ñía hasta las 12 horas del día 25 de Junio
actual, en que quedará cerrado el plazo de
admisión.

que Granada 7 de Junio de 1915. E. se-
cretario de la dirección.—Rafael González-Au-
rioles y Marqués.

MINERIA

que Don Vicente Abel Molleda ha solicitado
que por la jefatura de minas se efectúe una
nueva visita a la mina titulada a de R. A.
vila, número 24.611, del témo de Señor,
y que se le notifique la fecha en que aque-
lla haya de verificarse.

que Santos Domingo.—Novena a S. Antonio
de Padua. Se celebra en esta iglesia comen-
zando el día 12. Total los días a las
seis y media y a tarde Exposición mi-
nor, rosario, ejercicio del Sagrado Corazón
de Jesús, novena, salve y reserva. Hoy
festividad del Santo. Misa solemne con
Exposición de S. D. M. a las 8 de la ma-
ñana.

que Compañía de María.—Durante la Misa
de seis y media.

que Los domingos y días festivos, a las misma
hora, Comunión general.

que La Asociación de Hijas de María estable-
cida en esta iglesia tendrá la Comunión gen-
eral hoy domingo, a las siete y media.

que Por la tarde, a las cinco y media, se
hará el ejercicio mensual con S. D. M. ma-
niestra.

que Sagrado Corazón de Jesús.—Se hará el
misa en la Misa de seis y siete y media, y
por la tarde a las seis y media después del
Santo Rosario.

que Sigue celebrándose en esta Iglesia la
solemne novena que las congregaciones
Sagrado Corazón de Jesús y Apóstolado de
la Oración dedicarán al divino Corazón.

que Por la mañana, en la Misa de seis y
siete y media se rezará la novena. A las
seis y media Misas de Comunión general
para los coros sacerdotales.

que Por la tarde, a las seis y media Exposi-
ción, Estación, Santo Rosario, Letanía
del S. C. de Jesús y Sermón, que predica
el R. P. José M. Ortí. S. J., Bendición
reservada.

que Con esta novena de sermón, y la Comu-
nión general del día 20, se gana en esta
Iglesia el Jubileo Plenísimo concedido por
S. P. Pío X.

que Jubileo de las cuarenta horas.—En la
Parroquia de San Bartolomé.

Hermosa fiesta infantil

que Con extraordinaria solemnidad ha sido
jurada a los niños y bendecida la bue-
na suerte de la Sociedad de la Encina que
dirige en este pueblo el concejal profesor con
Miguel Romo y Rodríguez.

que A la distancia de la mañana se pidió
que se realizara la bendición de la bue-
na suerte de la Sociedad de la Encina que
dirige en este pueblo el concejal profesor con
Miguel Romo y Rodríguez.

que En contra esta formación se dirigió con
a la iglesia parroquial donde se celebra-
rá solemnemente el Santo Oficio de la Misa,
que ofició el obispado organista de Almería,
don Francisco R. C. Ocupó la cátedra del
Sacerdote Sancho, el Cura párroco de Basílica,
don José García y González, quien pronunció
en su sentido oración, lleno de fe evan-
gelica, que hizo desear abundantes legí-
mos al cielo la totalidad de los fieles.

que Despues de la Misa, y en medio de la
sobrenatural tribuna reverente de purpur-
a y adornada con ramas y flores y vistosa
profusión de benditeras con los colores na-
cionales, fué bendecida, por el sacerdote
Curas de Benítez, la bandera y regalia
que se iban a presentar a la bendición.

que Concluida esta ceremonia, los pequeños
escolares leyeron escogidas poesías patri-
óticas, en lo que fueron muy aplaudidos, y el
sacerdote don José García y González, ha-
bió nuevamente a los niños recordándoles
sus deberes para con la Patria. Por último
el querido maestro don Miguel Romo
y Rodríguez, iniciador de esta culta fiesta
infantil, pronunció un elocuente discurso
cantando las bellezas y las glorias de nuesta
amada Patria, indicando a los niños
cómo pueden engrandecerse con el trabajo,
con las ciencias, con las artes y con obras
de virtud, debiendo dar gracias por ella
hasta que se fuese precisa.

que Y después se dirigió el patrono del
puerto, San P. que, en ocasión, se dirigió a los
toda la fiesta Nacional con lo que se
dio la fiesta por terminada.

que La bandera ha sido bordada primor-
osamente por profesora de Basílica señora
María de la Asunción Parrilla y Pérez.

que Los niños y niñas cantaron en los
momentos oportunos de la función diferentes
himnos religiosos y patrióticos acompañados
de la orquesta que también el católico
más popularizó el de su respecto.

que Felicitamos sinceramente a nuestro pro-
fesor don Miguel, pues su actividad dentro
y fuera de la Escuela está ya dando los más<br

EL RÍO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros, 1
PRECIO FIJO

Temporada de Verano 1915

Se han recibido todas las novedades para la presente estación

Grandes colecciones de Sedas y Lanas para vestidos, blusas y adornos. Crespones china, Otomanes lisos y floreados, Escocés y Bayadera de última moda, Bengalinas, Chantung, Crespones bordados y estampados, Gasas, Vuelas, Granadinas, Tules, Cefíros novedad para camisas de caballero, Batistas, Percales, Géneros blancos y negros especialidad de la casa, todo a precios increíbles.

Equipos completos de novia, Blusas de seda, vuelas y nipes, Echarpes de gasa, seda bordados y tul, Stores y Visillos, Corsés modelos especiales para esta casa, última creación de la moda, Colchas de seda y sedalina, Guantes, Cuellos, Puños, Corbatas, Camisas para caballero, Paraguás, Sombrillas, cortinas, Géneros de punto, Medias y calcetines de seda, cubrecorsés, de hilo, Trajes punto de hilo para caballero, Sayas de seda, Vestidos bordados de Suiza, Delantales, chalecos seda para señoritas, Mosquiteros, Trajes punto para niños, Guardapolvos, Sábanas hechas, Pañuelos, Mantelerías, Toallas, Tapetes, y otra infinitud de artículos. Mantones de manila lisos y bordados desde lo más barato hasta lo mejor que se conoce. En pañería para trajes de caballero tenemos lo más sencillo de la moda dentro del buen gusto, conviniendo visitar nuestra casa antes de realizar compras de este artículo si quereis vestir con elegancia y por poco dinero. Inmenso surtido en Driles y Frescos para trajes de caballero.

ARTÍCULOS DE RECLAMO

Saydas de seda confeccionadas	a 3	pesetas
Blusas de percal confeccionadas	a 0'50	>
Pañuelos jaretón blancos para señora	a 1	dna.
Velitos tul bonitos dibujos	a 1	>
Camisas para caballero percales finos, colores novedad con cuello y puños	a 3	>
Mantones manila grandes y buen fleco	a 12	>

Bonitos regalos a nuestros compradores

Para ver novedades y comprar barato hay que visitar esta casa

EL RÍO DE LA PLATA

MANZANILAL ROMANA Rómulo y Remo
SELECCIONADA (Marca registrada)

La Manzanilla Romana (Rómulo y Remo), tomada después de las comidas, hace que siempre sienten bien. Es mejor que el té, porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los puergetes. La Manzanilla Romana (Rómulo y Remo) es un inmejorable antidiáfragma. —Venta en farmacias, droguerías y buenos ultramarinos.

A 10 céntimos bolsita para 10 tazas y una peseta bote para 100 tazas

Los ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, van las fármacos. La NEURALGIA A.N. críticas. La BILIS, desgarres. Los TRASTORNOS INTESTINALES Y ESTREÑIMIENTOS, se curan con el uso de la Manzanilla Romana (Rómulo y Remo), medicación naturalista. Depositarios, SRGS. PEREZ MARTIN COMP., Madrid.

Pedida: Manuel Torres Oñori, carretera Granada 21; «la Unión», Luis Pérez Martínez, paseo del Príncipe número 25, ultramarinos; Gervasio Lozano Andrés, paseo del Príncipe 20, ultramarinos Boulevard número 77; José Abad Novís, calle de Castellar número 5, ultramarinos; Rafael J. Romero, plaza de San Pedro núm. 2, ultramarinos; Francisco Rodríguez Rubí, Real 6, ultramarinos; Antonio García Parra, Almedina núm. 15, comestibles; Manuel Soler, San Ildefonso 22, comestibles; Francisco Leal Romero, Almanzor 3, comestibles; José Pérez, Almanzor alta 2, comestibles; Antonio Alemán García, Real 35, ultramarinos; Esteban Sánchez, Reina 5 y Arriéz 11, ultramarinos, cristal, loza, otros artículos; «El Barco», Juan Soriano López, ultramarinos, confitería y pastelería, Almedina 4; «La Bomba», Joaquín García Guardia, Granada 66, ultramarinos; Manuel Ruiz Sánchez, Real 55 y Gravina 1, ultramarinos; Ramón Martínez Montesino; Trajano 11, ultramarinos; José Romero, paseo del Príncipe 37, Farmacia; Juan Galindo Román, calle Granada, 104; Federico Larios, paseo del Príncipe 27, droguería; Julio Fernández Pérez, paseo del Príncipe 8, droguería; José Puebla Puebla La Chambrilla 4, ultramarinos; Juan Barreco Sánchez, Mercado 3, ultramarinos; Juan Romero Molinero, plaza de San Sebastián 10 y Granada 8, droguería; Vía José López del Pino, Gravina 25 ultramarinos; Basilio Álvarez Mejadores 27, comestibles; Ricardo Morales Reduto, comestibles; Mausol Tortosa, Murcia 10, comestibles; El Transvaal, C. Cruces, comestibles; Juan González Cruces 62, comestibles; Francisco Soler, C. Centenario; Nicasio Vargas, «La Muñeca», Emir 15; Cristóbal Romero, Farmacia, plaza de Santo Domingo, José Toro García, droguería, Santo Cristo 2; Vinala de Quesada, Farmacia, Puerta de Purchena; Manuel Carrillo, comestibles. Bitrío Alto. Representante depositario para Almería y la provincia, Félix Torres Sánchez. Muestra gratis solicitándola (enviendo sello de 0'15 para franqueo) al representante para España y Portugal, A. Reyes Moreno, Alcalá 5. MADRID

No más purgas
Supositorios VICTORIA
á la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y deshacer enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contato perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derramamiento completo. 4.º Acción sáctica y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50. Depositario en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros.

Salvador Romero y Hermano
10, Paseo del Príncipe, 10

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro,
plata y platino

PRINCIPE, 14.-ALMERIA.

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizada

Marcas registradas:

“MAXIMA” Recurso para las BO velas de la Santa Misa y Oficio Pasional

“NOTABIL” Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Retscripto de la Arzobispalía de Rioja, fecha 14 de Diciembre de 1904.

“SULTO” completamente nubes y tan perfecto, que arden y se consumen, sin principio ni fin, con la misma igualdad y limpitud que las más excelentes bellaceras.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN VIZQUEÑA

VITORIA (España)

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, andad el BALSAMO VICTORIA

que a base de Mecotán, Menta, Aloe, Cúrcuma y Salicilato de Metilo elabora la FARMACIA CENTRAL DE VITORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubriría con una bayeta

de dos pesetas. —Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ

El Buen Tono

Príncipe, 18 y Castellar, 2

GRAN CAMISERÍA

ARTÍCULOS DE NOVEDAD

Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda puro y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Gaja: 0'50 pesetas.

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general.

Frasco, 2'50 pesetas.

DEPOSITO
Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid
Venta: Principales farmacias de España.
En Almería: Nicolás de la Torre, En Orihuela: Pedro Antonio Sánchez